I.T.U INSAATFAKULTESI-HIDROLIK DERSI
ACIK KANAL HIDROLIGI

Soru : Dikdortgen kesitli bir acik kanalda taban genigligi B=5
m. , k=70, tiniform akim derinligi h, =2m ve kanal taban
egimi 1,=0.0004 diir. Bu kanalin gegirebilecegi debiyi
hesaplayiniz.
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Soru : Dikdortgen kesitli bir agik kanalda taban genisligi B=5
m. , k=70, ve kanal taban egimi [,=0.0004 olduguna gore
Q=30 m%s debi i¢in iiniform akim deriligini hesaplaymiz.

Soru : Akis kesit alanlar1 A, cidar piiriizliilik katsayilart k B=5 m
ve taban egimleri I, ayni olan asagidaki kesitlerden en biiyiik |<— —>|
debiyi hangi kesit gegirir.
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Soru : Debisi Q=20 m¥/s, kanal piiriizliiliik &
katsayis1 k=70 ve taban egimi 1,=0.0005 olan N\
sekildeki kanali en uygun kesit kavramiyla - ?
boyutlandiriniz. 1 h
v
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Soru : Sekildeki taskin yatakl kesitte k1=k3=25, k2=70, 1,=0.0005 olduguna gore kesitten gegen toplam
debiyi bulunuz.
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6. Soru : Sekildeki trapez kesitte B=5m, ho =2 m, k=70, 1,=0.0004 ve v=1x10°m? /s iken ;
a) Akimin debisini ,
b) Akimin rejimini ,
¢) Akimin Froude sayisini belirleyiniz. |

7. Soru : Taban genisligi B=7 m olan bir dikdortgen kanalda enerji yiiksekligi E=3.2 m olarak verilmistir.
Siirtiinme tesirlerini ihmal ederek ;

a) Koch paraboliinii ¢iziniz.

b) Kritik derinligi bulunuz.

€) Verilen enerji seviyesinde gecebilecek maksimum debiyi hesaplayimiz.

d) h=2.6 m derinlikte gecebilecek debiyi hesaplayimiz.

e) Q=32 m%s lik debi hangi derinliklerde ve rejimlerde akar belirleyiniz.
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